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A magyar fascizmus programmja
Bude.pesi, nov. 7. Ma este jelent 

meg ..Magyar Fascista Tabor“ alá­
írással a magyar fascistáktiz pontból 
äilö progrtimmja. Eszerint követelik

1. Az államhatalom politikai, er­
kölcsi és gazdasági tekintélyének 
visszaállítását és minden destruktiv 
iránnyal szemben való megvédését.

2. Az államhatalom függetleuité- 
st't minden idegen gazdasági be­
folyástól.

3. Hogy az államhatalom intran- 
zigeiis keresztyén gazdasági politi­
kával oldja meg a jelenlegi gazda­
sági helyzetet és tegye lehetővé 
minden dolgozó tagjának az ember­
hez méltó megélhetést.

4. Nem tűri az állami és 
vagyon megsemmisítését és az 
irányuló felbujtást.

ö. Nem tűr semmiféle olyan 
lekméuyt vagy erre való felbujtást,

köz-
erro

amely a nemzeti termelést akadá 
lyozza és a nemzet gazdasági életét 
gyökerében támadja.

ti. Nem tüii illegitim utón szer­
zett vagyonok tulajdonosainak a 
közerkölcsöt veszélyeztető tobzódá­
sát, mely a súlyos gazdasági hely­
zetben levő nyomorgó tömegek el­
keseredésére vezet.

7. Mint a saját kebelében nem 
tűr meg, épen úgy megakadályozni 
igyekszik minden úgynevezett fele­
lőtlen egyéni akciót.

8. Küzd a megalkuvást nem ismerő 
egységes keresztyén gazdasági tabor 
létesítéséért.

9. Küzd a társadalom mély keresz­
tyén erkölcsi alapra való helyezéséért.

10. Mindezen elveknek érvényesí­
tése érdekében a fennálló törvények 
keretén belül igénybe vesz minden 
rendelkezésre álló eszközt.

Bubik a német kormány
Berlin, nov. 7. (A Hajduföld bécsi 

tudósítójának telefonjelentése.) Poli­
tikai körökben úgy tudják, hogy a 
német kormány újabb javaslatokat 
tesz a jóvátétel! bizottságnak s ezek- 
löl M irth kancellár ma este tájé­
koztatta a német pártok vezetőit, 
akikkel hosszasan tárgyalt.

Általános a meggyőződés, hogy a 
kormány helyzete tarthatatlan és a 

rátétéi bizottsággal folytatott ta­
nácskozások befejezése után a Wirth 
kormány elhagyja helyét. A kérdés 
i'sdc az, hogy a következő kormány

koalíciós lesz-e, vagy már most be­
következik a jobbfelé való eltolódás 
a német politikában és a német 
néppárt veszi-e kezébe teljesen 
hatalmat

Ami a koalíció kérdését illeti, 
német néppárt kijelentette, ho; 
esetleg hajlandó a szociáldemokra­
tákkal is együttműködni, de ennek 
első feltétele a nyolcórai munkaidő­
ről szóló törvény’ megváltoztatása. 
Ez oly súlyos akadály, hogy teljesen 
bizonyosra vehető a nacionalista 
irány fölülkerekedése.

a

A kultuszminiszter debreceni beszéde körül
Budapest, nov. 7. Egy reggeli lap | 

Klébelsberg Kunó gróf kultuszmi I 
Dísztérnek debreceni szerepléséről I 
"'a, a sub auspieiis gubernatoris i 
’loktoravatáson elmondott beszédé- I 
lel megal apitja, hogy abban a kul- | 
tuszminiszter a numerus clausus el- j 
lfn nyilatkozott.

Illetékes helyen kijelentik, 
a miniszter beszédének ez a 
’■>sa koholt és tendenciózus. ... .... 
lii.vter a gyűrű átadását kísérő be­
rniében elméleti alapon nyilatko­
zol a szelekcióról, rámutatva arra, 
»'Képen végzi a szelektálás műn- 
. t a csalad, az iskola és miként 
'V.'Kvható úgy az élet, hogy mindig 
j '"egfelelő ember kerüljön 
fel'lft hely re. ? ............
a miniszter

s'j< a kérdéssé] egyáltalán nem 
is Tglalkozott és így a beszéd és

''ír,líietr közlés köz itt semmi esz • 
!'7' "kgés nem konstruálható.

. ' Sl'jtó egy részében ismételten 
t1'11}61 Ulc^ !<oi'tnányellenos tárna- 

k"k azzal a tendenciózusan tör­
etett hírrel kapcsolatban, hogy a 
:''"'ány költségvetés helyett újra 

Inn',as* .javaslatot fog a nem- 
v,i^ , s e'e beterjeszteni és nem 

'■ j-‘ be annak idején tett Ígéretét.

beáll i
A mi-

i a meg- 
A numerus claususra 

még csak célzást sem

Illetékes helyen erről a követke­
zőket mondottak nekünk:

— A pénzügy miniszter mar a nem­
zetgyűlés műit ülésszaka alatt el­
rendelte a költségvetés munkálatai­
nak folyamatba vételét. A szakmi­
nisztériumok október elején atadtak 
a pénzügyminisztériumnak az elő­
irányzatokat. A pénzügyminisztérium 
ezeket kinyomatás céljából átadta az 
állami nyomdának.

— Minthogy azonban óriási mun­
káról volt szó, természetes, hogy 
nem készülhetett el vele. A pénzügy­
miniszter egyébként a nehézségek 
ellenére is abban a helyzetben lesz, 
hogy a költségvetést, vagy legalább 
a főbb eredményeit annak még dec. 
havában a nemzetgyűlés elé ter­
jeszthesse és igy a nemzetgyűlésnek 
módjában fog állni a költségvetést 
még ebben az évben letárgyalni.

Azután egyedül és kizárólag az 
ellenzéki partok magatartásától függ, 
hogy "H kormány rendes költségvetés 
mellett, vagy indomnítás a’apján 
viszi-e tovább az ügyeket, mert tor 
mészetes, hogy 
ha a kormány 
nemzetgyűlés 
kellő időben nem érhet véget, kény­
telen lesz újabb felhatalmazási ja­
vaslatot ane nzetgy ülés elé terjeszteni.

„Liberális“ Debrecen
Soha még elnevezéssel nagyobb 

i visszaélést nem követtek el, mint 
: nálunk ezzel a szóval: „liberaliz- 
■ mus“. Hazátlan, nemzetközi elemek, 

amikor a keresztyén valláserkölcs 
és a magyar nemzeti gondolat talap­
zatán újra épülni kezdő ország pil­
léreit ostromolják és megingatni 
próbálják, sunyi rosszhiszeműséggel 
búnak a Kossuth Lajos, Deák Fe­
renc, Eötvös József és más nemzeti 
nagyjaink ragyogó nimbusza és tisz­
tes palástja mögé, abban a remény­
ben, l.ogy e palástok elrejtik mes­
terkedéseiket és azt a gúnyos vi- 
gyort, mely az újkori „liberál“-ok 
széles ajka n megjeleli, ha azt látják, 
hogy a jámbor magyarság, iparosok, 
munkások, tisztviselők stb. bekapták 
az elbóditásukra szánt maszlagot.

„Debrecenben bontott zászlót a 
liberális ellenzék“, üvölti a liberális 

I (magyarul: zsidó) újság, mely 24 
has.tbnyi terjedelméből nem sajnált 

i 17 et annak a nagy gyűlésnek a 
I színes leírásától, melyen a 11. Kiss 

Pál képviselői beszámolójáról lel­
kendezve referál. Ugyanaz a lap, 
melyben a keresztyen magyarság 
egyik országos nevű vezére: Wolff 
Károly nagy jelentőségű debreceni 
megnyilatkozásának annak idején 
még csak egy három sornyi petit­
újdonság sem jutott.

Hja persze, most az ország leg­
nagyobb fiai: H. Kiss Pál, Kassai, 
Kuppert, Peidl, Györki, Márk Endre, 
Lencz Géza, Hódy Béla, Nagy Ernő, 
Horvát Zoltán, Drózdi Győző, Fé­
nyes Endre és Latinák János sugá­
rozták ki a szellemet és bölc-essó- 
get s a szent öreg Kossuth Lajos ' 
imádatos arcvonásait tűzték ki ha- l 
mis, megtévesztő cégérül . . .

Tehát megint Debreceni, a Bécsi , 
Magyar Újság nevű alávaló, haza- I 
árifó piszok lap szerint ezt a „va­
lóban szép Ígéretet“ választották ki 
arra, hogy nyíltan egymás keblére 
boruljanak azok, akik egymás iránti 
gyöngéd érzelmüket és olthatatlan 
szerelmüket idáig takargatni igye­
keztek, bár hiszen az minden látó 
ember előtt már régesrégeu nyílt 
titok volt.

A „demokratikus“ .Magyarorszá­
got akarjak felépítőm s mi borzadva ’ 
gondolunk azokra az épületekre, 
ahova gaideszbe küldték a haza leg­
jobb fiait ezeknek 
szellemi 
elődök.

és politikai

ur, a sokat 
..kurzus

elvtávsaknak 
testvérei, az

gúnyolt ke- 
egyik legtipiku- 

a kurzus volt 
ál-

meg-

megfontolva haladás“ az ö mos- 
mi,

abban az esotlnn, 
látni fogja, hogy a 
költségvetési vitája

resztény 
sabb kapaszkodója, 
áil intilkárja, meg a másik volt 
lamtitkár, egy’
őszült, pátii.ircha körtéit kálvinista 
püspöki ek és izzó lelkű magyarnak 
elrugaszkodott fia majd elolvad a 
boldogságtól, hogy egy tábo ban lehet 
Peidl Gyulával és az istenség, a 
haza és egyéb elavult, középkori 
eszmények többi esküdt ellenségével.

A
tani jelszavuk. De 
hova, 
újabb nőtársaival ? 
nyíltan vallják, hogy az ő végé-óljuk 
a kommunizmus, s őket a kommu­
nistáktól csak a „tempó‘'-külömbség 
választja el. Vagy elég naiv Kissai 
ur, ahhoz, hogy ' elhigyje, hogy az 
kedvéért lefognak térni a maguk 
útjáról legújabb fogy vertarsai ? Elég 
gyakran és határozottan nyilatkoz­
tak már erről akkor, hogy ezt a 
reményt józan ésszel csakis'ábránd­
nak nevezzük.

Nem tudjuk, egyes szónokok hon- 
I nan veszik azt a vakmerőséget, hogy 

Debrecen polgársága nevében nyi­
latkozzanak, hiszen ha jól szemügy re 

I vesszük őket, jóformán egyetlen- 
. egyet sem találunk köztük, aki va- 
: lóban idevaló, debreceni volna. És 
. mit mondjunk az öreg Mark Endré- 

ről (aki szintén nem debreceni szü­
letésű) akit ma már mindenki a ta­
láló „szellemi rokkant“ néven becéz ? 
Az udvari tanácsos ur áradozik az 
örömtől, hogy volt polgármester lé­
tére egy táborban lehet a “polgári 
ideológia megtagadóival és esküdt 
ellenségeivel. Ki hatalmazta fel arra, 
hogy Debrecen polgársága nevében 
beszéljen zöldeket s Debrecen pol- 
gá rságána k számi áj á ra ü d vrtzöl jön 
olyan eszméket, melyektől épen a 

■ polgárság óriási többsége idegenke­
déssel és ellenszenvvel fordul el?

(Mikor az egyik szónok nagy elragad- 
tatásába.) Márk Endrében „Deb ecen leg- 
liberálisabb férfiét“ ünnepe te, önkéntele­
nül is igazat adtunk neki mert eszünkbe 
jutott Mara múltjából egy kicsiny, de fáj­
dalmas epizód, mely csakugyan talán túl­
ságosan liberális felfogását bizonyítja és 
(erdekc?) ott is szembe került a zord eiő- 
szakkal, mely jelen esetben egy kegyelttes 
érzésében megbántott özvegy ember, bi­
zonyos Soneck nevű őrmester vígan csé­
pelő meztelen kardjának képében végezte 
el a pajzán demokratán az „atrocitást“.)

Az ébredők emlegetése, miután ez 
már gyógyíthatatlan rögeszméje az 
öregnek, mar senkit sem lep meg.

Az sem lep meg már ezek után 
senki1, ha Kassai a nyugoti végek 
hőseiről oly mocskos szájjal nyilat­
kozik, amit azt újabb barátaitól a 
Mandel Móni meg a Fröhauf kávé- 
házaban elsajátította.

Megbotránkoztató, mikor a „libe­
rális“ ellenzék a. drágaság felhány- 
torgatósával csinál hangulatot ti kor­
mány ellen. Elsősorban is az. termé­
szetes ,következménye a háborúnak, 
különöseit a legyőzött országokban, 
s leginkább nálunk, kiket területben 
és gazdasági javakban oly kegyet­
lenül kifosztottak.

Ami a sokat emlegetett és forrón 
óhajtott „népuralmat“ illeti, az olyan 
értelmezésű népuralomból, ami ezeké 
az uraké, valóban nem kérünk sem 
mi, sem a nép, (a valódi nép) óriási 
többsége sem. A „néptanácsok“ és 
azok népboldogitó eszközei, a gaj- 
desz, a tömeges akasztások és egy eb 
„szociális alkotások“ jutnak az 
eszünkbe.

merre halad
kérdezzük

ezek

I
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De egyelőre befejezzük odavetett ' 
széljegyzeteinket.

Végezetül c-ak annyit, hogy álta­
lános benyomásunk az, hogy ezek a 
„politikusok“ hisztérikus türelmet- 
fenséggel törnek arra, hogy újra a 
kezükbe kaparitsák az ország felett 
a hatalmat s folytassák kisded játé­
kukat ott, ahol a keresztyén és nem­
zeti öntudat felébredésekor kényte­
lenek voltak abbahagyni.

Debrecen népén áll, hogy a véré- ' 
bői való igaz magyaroknak hi<z-é 
inkább, vagy ezeknek az idegenek- I 
nek, akiknek sem Debrecenhez, sem i 
a magyar faji gondolathoz, sem pe- j 
dig (nagy részükben) a keresztyén 
séghez semmi közük nincsen, egy- , 
részük pedig gúnyosan röhögi ki az I 
istenség és a haza fogalmát, moly 
mi előttünk mindennél szentebb és 
drágább.

Debrecen legyen valóban szép 
Ígéret, de ne a romboló, hazafíatlair 
törekvések számára, hanem arra a 
szent munkára, melynek célja a ke­
resztyén és nemzeti gondolatban 
újjászülető, boldog és hatalmas egész 
Magyarország újraépítése.

Liberálisak, a szó tiszta (és nem 
elferdített) értelmében legyünk libe­
rálisak azokkal szemben, akik e 
munkára velünk együtt vállalkoznak, 
de kergessük ki magunk közül a 
lélek mérgezőket, a népbolonditókat, 
az álprófétákat, nehogy megint a 
sir szélére ragadják a nemzetet, 
mert egy újabb elbukás után csak­
ugyan többó sohasem lenne fel­
támadás.

Komoly a török helyzet
London, nov. 7. Konstantinápoly­

ban a helyzet nagyon súlyossá vált. 
Azt mondják, hogy a tráciai tötök 
csendőrség az angol állások felé 
nyomul előre. Csanakbau ismét ősz- 
szetüzések voltak a kemalista és 
angol csapatok között. A hatalmak 
képviselői Konstantinápolyban ki­
hirdették az ostromállapotot, hogy 
igy biztosítsák a nem török lakosság 
érdekeit.

Konstantinápoly, nov. 7. (Reuter.) 
A brit hatóságok állítólag rendsza­
bályokat készülnek foganatosítani, 
hogy a szultánt és a trónörököst 
megvédelmezzék. A szultán tegnap 
felkérte a brit megbízottat, hogy 
jelenjen meg nála. Két napja a brit 
csapatok is részt vesznek a szultán 
palotájának őrzésében.

Heinrich Gusztáv meghalt
A magyar tudományosságnak újra gyásza 

van, Heinrich Gusztáv, az. Akadémiának 
hosszú időn át volt érdemes főtitkára, a 
német filológia kiváló művelője tegnap 
hajnalba i hosszabb szenvedés után el­
hunyt. Halálhíre váratlanul döntötte gyászba 
az Akadémiát és a tudományegyetemet, 
melynek tanára, többizben dékánja és 
rektora volt

Heinrich Gusztáv 1845 március 15-én 
született Budapesten. 1871 ben a buda­
pesti tudományegyetem magántanárrá ha­
bilitálta. 1873 ban a b .dapesti tudomány­
egyetem-n a német nyelv és irodalom 
nyilvános rendes tanára lett. Irodalmi ér. 
denreit mát korán elismerték a különböző 
tudományos társaságok.Több kiváló könyve 
jelent meg a német és a latin filológia 
köréből. Nevezetes munkái Bánk bán a 
német költészetben s Goethe Faustjáról, 
valamint Boccaccioró! való munkája. Fő­
műve A német irodalom története, mely 
az egyetemen kézikönyvül szolgált. Több 
irónas gondos kiadása, icngeteg tanul­
mány a német fi.o'ógia köréből jelzi gaz­
dag munkásságának útját. A magyar iro­
da ont köréből jeles kiadásai vannak Ka­
zinczy, Dugonics és Greguss Ágost mü­
veiből,

Heimich Gusztáv temetése csütörtökön 
délután 3 órakor tesz a Magyar Tudomá 
nyos Akadémia oszlopcsarnokából. A gyász­
szertár ást Raffay Sándor evangélikus püs­
pök vég, i.

Budapestről dirigálják a korona zürichi árfolyamát 
Korlátozni kell a tőzsdei spekulációt 
A kontremin ellenségeink kezébe 

juttatja a nemzeti vagyont
Mióta az értékek árhullámzása 

tart s az értékeltolódásoknak oly 
nagy lehetősége áll fenn, azóta a 
tőzsde is a nagyközönség érdeklő­
désének a középpontjába került. Da­
cára ennek ma is kevesen vannak 
a kiválasztottak, akik a tőzsde tér 
mészetét alaposan ismerik. Ezért 
van talán, hogy a tőzsdével kap­
csolatos kérdések mindig kényes 
természetűek maradtak, melyeknek 
megold vsával nem nagyon igyekez­
tek az egyes kormányok. Pedig té­
ve lés volna azt hinni, hogy a tőzsde 
csak az érdekelteknek, vagy pláne 
csak tőzsdetagoknak magánügye. 
Ellenkezőleg, a tőzsde a legszigo­
rúbban veil közügy, melynek visz- 
szásságait a közérdek szempontjából 
vizsgálni kell.

Magyarország gazdasági ereje a 
budapesti tőzsdéhez van fűzve. A 
tőzsde közgazdasági hatalom, melyen 
át a legérzékenyebb véiveszteség 
érhet bennünket nemzeti vagyonúnk­
ban, ha nem vigyázunk kellőleg. Azt 
lehetne mondani, hogy a tőzsdéhez 
vau kötve a nemzet polgárainak 
mindennapi jólléte.

Hiába minden állami beavatkozás, 
ármaximálás, rekvirálás, uzsoratör­
vények, ha a nagyban való speku­
lációnak nem tud gátat vetni az 
államhatalom, már amennyire ezt 
az általános közérdek megköve­
teli.

A tőzsde mai korlátlan hatalma 
különösen káros oly agrár államban, 
mint a mai Csonkatnagyarország, a 
nép egyszerű kereseti lehetőségei 
mellett. A tőzsde hatalmi a tőzsdé- 
sek anyagi túlerejét biztosítja a 
többi népelemek rovására, mely 
utóbbiak aztán egymásra igyekeznek 
áthárítani ezen terheket. Ennek a 
kölcsönös egymásra hárításnak kö­
vetkezménye aztán az az állandó 
gazdasági feszültség társadalmunk­
ban, mely szerencsésebb nemzetek­
nél úgy oldódik meg, hogy az át­
hárítás az ország határain kívülre 
történik. Nekünk sajnos, nincs oly 
nagy exportfeles’egünk, hogy ez le­
hetséges volna.

A budapesti tőzsde szinte kiszol­
gáltatta magát kapzsi szomszédaink 
kezébe. Ellenségeink állandóan valu­
tájuk emelésén dolgoznak, erre pe­
dig senki sem ad annyi segítséget, 
mint a budapesti tőzsde. Maga a 
tőzsde alelnöke állapította meg, hogy 
a korona zürichi árfolyamát Buda­
pestről dirigáljak. Nekünk a magyar 
korona stabilizációjára kellene töre­
kednünk, a kormánynak eme törek­
vésével azonban szemben áll a tőzsde 
hausse-ra való spekulációja, amely 
belekapcsolódik szomszédaink ha­
sonló törekvésébe.

Kétségtelen, hogy a devizaközpont 
felállítása óta a viszonyok e tekin­
tetben nagyban javultak, mert a ko 
róna már jó ideje stabil s a tözs- 
dósok főüzlete, mely ezelőtt a va­
luta és deviza forgalom volt, most 
a kötött forgalom áltál korlátoztatott. 
Azonban bő alkalom kínálkozik ne­
kik még mindig a nemzeti vagyon 
prédálására az értéktőzsdén. A kon 
tremin a legaljasabb eszközökkel 
dolgozik. Nemcsak a legkisebb kül­
politikai bonyodalmat használja fel 
a maga üzleti ha. zuát.i, hanem ál­
landóan hazug híresztelésekkel ope 
ral, melyek befolyással lehetnek a 
piaci arak 
egyes ti. n.
mi diós értékek kerülnek külföldi ,,ba-

kialakulására. Minden
„betörés" alkalmával

az, 
tőzs- 
káros

res zére 
tisztán

rátáink" kezébe a kontremin iózol 
Iából.

Tőzsdére természetesen szükség 
vau, mert az az ország gazdi 
fóruma, azonban nem közömbös 
hogy kik és mik operálnak a 1 
dén s mennyiben fejtenek ki 
vagy üdvös tevékenységet. A tőzsde 
csak a komoly kereskedelem 
tartandó fenn, ellenben a 
spekulációt gyakorló megbízhatatlan 
elemekei ki kell rekeszieni a tőzsdéről. 
Nem engedhető meg továbbá, hogy 
a legfontosabb élelmicikkeinket ké­
pező gabonanemüek árai u. n. papi­
ros kötések alapján irányittassanak, 
hanem ezt a kereslet és kínálat ter­
mészetes áralakulásainak kell ki­
tenni. Addig pedig, mig a not malis 
viszonyok helyre nem állnak, a 
nyers termények kivitelét állami mo­
nopóliummá kell tenni.

Főzelék feltéttel
Valóságos megváltó, áldásos in­

tézkedés az, mely elrendeli, hogy a 
nyilvános étkezőhelyiségekben egy 
olcsó fogast: főzeléket husfeltéttel 
állandóan ki kell szolgáltatni, a ha­
tóság által alacsonyan megszabott 
áron. Ezzel lehetővé tesszük, hogy 
az a nadrágos „ur“, aki valamikor 
jobb napokat látott, de önhibáján 
kívül lecsúszott arról az életszín 
vonalról, mely ben a háborút követő 
rémségek előtt élt, 
szánandóbb áldozat 
áron hozzájuthasson 
ritett asztalához és meleg ételéhez.

Ez az igazán emberséges intéz-

hogy ez a leg­
is meghívható 

a vendéglő te-

kedés nagyon bántja a vendéglősök : 
egy részét, mert egy adagon nem ; 
lehet százakat nyerni, mint a finom ; 
ételeknél. Igyekeznek is kijátszani 
a rendeletet, vagy pedig tervszerű- 
leg úgy bánnák a főzeléket „élvező“ 
vendéggel, hogy annak egyszersmin- 
denkorra elmenjen a kedve, hogy 
az ö „lokáljukban rendeljen főze­
léket . . .

Egy úriember járt bent a „Hajduföld“ 
szerkesztőségében. Azt panaszolja, hogy 
tegnap délben az u. n. Alföldi-pince ét­
terembe ment, ahol máskor is étkezett 
már. Mikor pecsenyzt hozatott, nem is 
volt kifogása a kiszolgálás eilen, de teg­
nap a leves után fezeteket kért. Ki is 
hozták, de tiszta tányért a vendég ismé­
telt kérésére sem voltak hajlandók adni. 
A vitára odament az asztalhoz Schwarz 
vendéglős és azzal utasította el a vendég 
kérését, hogy : „Mit akar ? Nem elég, hogy 
bársonypamlagon ül? Azért a pénzért 
megeheti ugyanarról a tányérról is!" Majd 
derűsen fűzte hozzá .Tudja kérem, a 
színháznál is jobb helyet kap és más el­
bánásban részesül az, aki drágább jegyet 
vált.“ Es csakugyan nem adtak a második 
fogáshoz tiszta tányért.

Felhívjuk az illetékesek figyelmét 
arra, hogy ne tűrjék azt, miszerint 
egyes vendéglősök ilyen bánásmód­
dal igyekezzenek elriasztani a nem 
sok hasznot adó főzelékfogyasztokat 
azért, hogy ilyképcu inegs'abadul- 
jauak attól a tehertől és kivonjak 
magukat annak a kötelességnek a 
teljesítése alól, melyet az olcsó fő­
zelék kiszolgáltatását elrendelő ha­
tósági helyes és emberséges intéz­
kedés rájuk ró.

— A vágóhídi igazgató lemondása. 
Szöllös Armin, a városi vágóhíd 
igazgatója legutóbb benyújtotta a 
városi tanácsnak lemondását, mivel 
a Kereskedelmi és Gazdasági Tár­
saság ügyvezető igazgatójának vá­
lasztotta meg. Szöllös Ármin a teg­
napi tanácsülésen búcsúzott el a vá­
rosi tanács tagjaitól.
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Magyar-cselt tárgyalás!*
Budapest, nov. 7 

magyar-eseh tárgyalásokéi |,esti 
zamosau tudvalevőle., lT*1“- 
folytak Prágában, Oltóvá g , a'°k 
résztől külön bizottság a'íitr 
néhány héttel ezelőtt. ” az'"t b

Ezek a tárgyalások pénzűm! t 
mészetüok voltak és a magva. > 
ug.vi delegáció Schober liii 
anamtitkár, a Pénzintézeti 
vezérigazgatójának vezetésé“?' ' 
nacskozott a csel, kormány „ ' 
bizottaival. Úgy 1;Usitik 
Prágát tárgyalások már bizonv." 
pontig eljutottak, mert 
Pénzügyi delegáció tegnap Schobt 
Beiaval együtt visszaérkezett Bud. 
pestre.

Schober állatntitkár a mai Uípoa 
tett jelentést a pénzüjgyminiszterueK 
a tágában elért eredményekről, a 
helyzet úgy alakult, hogy a tárává, 
lásokat folytatni kell és vagy Scho- 
beték utaznak vissza a cseh fővá­
rosba, vagy pedig a cseh kormááv 
pénzügyi megbízottai a legközelebbi 
napon Budapestre érkeznek.

Főleg azért szükséges az érint­
kezés újabb felvétele, mert végle­
gesen tisztázni kiváltják a csehor­
szági magyar vállalatok nosztrifika- 
lásának kérdését, amely végre ren­
dezi számos magyar iparvállalat jogi 
és gazdasági helyzetét Csehország­
ban.

Ezzel talán sikerül elejét venni 
azoknak a foly ton felbukkanó nehéz­
ségeknek, amelyek a cseh megszál­
lott területen fekvő hazai vállalatok 
sorsát bizonytalanná teszik.

fahiány. A. városi tanács 
ülésén több átiratot okas- 
amelyekből kiderült, hogy a 
miatt a homokkerti és tnes- 
ovoda bezárt. A városi ta­

- A 
tegnapi 
tak tél, 
fahiányr 
terutcai
nács utasította az erdőgazdasági hi­
vatalt, hegy ezeknek a tanintéze­
teknek a rendelkezésre álló fából 
ideiglenesen utaljanak ki kisebb- 
nagyobb mennyiséget.

Tísonegymillifl Mé tsilii
Pár nappal ezelőtt Bracsló Gyula 

szatmárnémeti takarékpénztári igaz­
gató több szalmát megyei bank, igy 
a Leszámítoló, Takarék és Hitel­
bank, Cassa Nostra és mások nevé­
ben feljelentést telt a rendőrségen 
egyik bankhivatalnok, Klein Benjá­
min 21 éves izraelita fiatalember 
ellen, aki az ottani bankokat -00 
ezer szokol, vagyis 11 millió korona 
erejéig megkárosította s azután

t detektívek a We- 
korcsmaszálláson 
találtak, aki nagyon

megszökött.
A feljelentés nyomán a debreceni 

rendőrség is megindította a nyomo­
zást.

A napokban a 
inberger-féle I.. 
idegen férfit t..................; -
gyanúsan viselkedett. Az ismétel? 
férfi Sehwarcz Imrének montká a 
magát. A detektívek vallatni a fog3 
s r övidesen kidet ült, hogy F (‘’H'1' 
csináltak : a 11 milliós koronás lo­
pás tettesét sikerült elfogni.

Schwarcz Klein B-ni 
hogy a csalást és lopást ö 
el : hamis csekkutaltattv-’L '"‘'l1' ’ 
nem létező emberek m vébeui' 
fel a bankoktól 35 és 9o özei 
költ. .,ta

Több bűntársa is volt, t*"1 
cseh határon fogtak el. hF'“ ’ . 
letartóztatását egy le<uiynay1,‘ 
hétté. Mar régebben tóvá'" 
volna Debrecenből, de ",er1*" 
dett egy debreceni, jobbáréi“ 
lánnyal s annak udvarolt, 11110 1 
mig le nem tartóztattak.

1
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Zavaros a viz
Ußbiecen varos közigazgatási bi- 

,,[biU;a tegnap délután M'skolczy : 
ujos föispui elnöklete alatt iUést I 
tirtott amelyen a szokásos havi je- | 
Réseket tárgyalták le.

Bősz a közegészség
Pr Tüdős Kálmán tisztifőorvos a ' 

közegészség állapotáról tett jelen­
té''.Októberben a|közegészsógügyi vi­
szonyok bár némileg javultak, nem 
voltak kedvezőek. A halálozás nem 
volt túlságos sok és a természetes 
szaporulat 61-et tett ki, azonban a 1 
vörhenv nem szűnt meg és hasi- 
hagvmáz is, bár ennek ereje jelen­
tékenyen csökkent, még mindig to 
vább tart.

Előfordult roncsoló toroklob 5, 
vörhenj- 38, kanyaró 2, hasihagymáz 
21. Halállal végződött 9 vörheny és 
•5 hasihagymáz. A fertőzőbetegségek 
ellem védekezést megnehezítette a 
kisegítő kórház hiánya, amely miatt 
a betegek kellő elkülönítése sokszor 
kivihetetlen volt.

Károsan befolyásolt a az egészségi 
viszonyokat a nedves* sokszor hideg 
időjárás. A gyermekek ruházata 
hiányos, emiatt ‘.a gyermekek nem 
járhatnak rendesen iskolába.

Született 141 fiú, 101 nő, meg­
halt 78 fin, 76 nő.

A vízvezeték
A vízvezeték vize egyes helyeken 

dohos, szagos, zavaros. Az elöljáró- 
-aggal kapcsolatosan vizsgálatot in­
dítottak annak kiderítésére, mi az 
oka ennek. Több helyen próbavizs- 
gálatot tartottak s megállapították, 
hogy a vízvezetéki vízben tényleg 
iöob bacillus fordul elő, mint máskor. 
így az egyetemi építkezésnél a víz­
ben 40 choli bacillust találtak, amely 
tnnr nem indifferent. A viz zava­
ros-ágának az oka, hogy a vízveze­
téki csöveket régen nem öblítették 
s azok több helyen csak mostvanak 
öblítés alatt.

Adózás
Lánczy Gyula pénzügyigazgató az 

október havi adózásról tett jelentést. 
Októberben befolyt 136 millió korona 
adó. 58 millióval több, mint tavaly I 
■októberben,

l'öbb más apróbb ügy letárgyalása 
után az ülés 6 órakor véget ért.

..Verböczy“-estély
A „Aerböczy“ Bajtársi Egyesület 

11 én, szombaton este fél 9 órakor 
a volt Arany Bika Mozgószinház 
helyiségében nagyszabású jótékony- 
eélu niüvészestélyt rendez, részben 
*“|at internálasa, a „Verbőczy“-ház, 
vészben a „Zita-hadiárvaház“ javára.

A műsor megválasztása nagy gon- 
uosságüt árul el; minden szám fö- 
"tte lesz a közepes műkedvelő átla- 
^n,.a legtöbb pedig kiforrott mii- 
'’őszi erő. Minden jel arra enged 
"vetkeztetni, hogy a jogászifjuság 

. ,'Je az érdeklődés központját 
p’^a .képezni. Jegyek kaphatók az 
kjesüleli tagoknál, Springer József 

könyvkereskedőnél (Piac u. 38.) és 
«"uibaton este a pénztárnál. Tekin-

"1 a kettős jótékony célra, felül- 
1 '-eléseket köszönettel fogad és hir- 

‘ l'uag nyugtáz az egyesület.
A részletes műsor a következő ■' 

kara' 7^yany- Előadja Magyar! Imre zene- 
MeindrÁ Hona nikodemiai lakomája, 
baj,.... a'"J- Szavalja Enyedy Imre Levente- 
leanv ’/n!gOrai1 kisé,i Tót11 Erzsiké ur- 
lek hő 1) > nia'vszky : a) Moszkvai ein- 
Pár,«, mi 'I'1 ’an,ázia Hegedűn előadja 
Szavai;J T,.,leRcdümüvész. 4. Esküdjetek! 
baitár a r' h, ^adetzky László Levente 
V'Siáték w™ tKuál0'y; Virágfakadás. 
Vác. pL 1 ’e|v°ná,ban. Személyek : Ko- 

élei — Pápay József Levente-baj­

társ Máit.i neje Szahmáry Rózsi. , 
Nel 1, unokalmga G.uufty Kláía. Ödön, 
unokaöccse Simon László. Laci — 
Gally Emire Levente-baj árs. Kati — Török I 
Erzsébet. (>. Szavai llilassv Mariska, a I 
Csokonai-siinház művésznője. 7. Modern 
táncok. Lejti Eabiy Baba urleány, zon- I 
goran _ kisén Papp Olga urleány. 8. Bi- I 
nai-y—Zs.utáuyi: Pri.nitialis magyar. He \ 
gedUn előadja Páiic-y Pál hegedű nüvész. | 
9. Abiányi Kornél: A magyar nyelv. Sza- I 
valja Grllfy Endie Levente bajfárs. 10. ’ 
Ne c-üggedj magyar! Dialógus. Előadják I 
Gabala Ibolyka es Env.ily I me Levente- I 
bajiárs.

— A harinas honvédek bajtársi 
összejövetele. A volt m. kir. ib-bie 
cetli 3. honvéd gyalog és népfelkelő 
ezred tényleges, tartalékos, népfel­
kelő és nyugdíjas tisztjei ma, szer­
dán este fél 9 órakor tartják meg 

, bajtmsi össz •jövetelüket az Arany 
j Bika szálloda éttermében. A baj- 
1 társi összejövetel iránt, amely a 
1 rendszeres találkozások sorában az 
I első lesz, az ezred volt tisztjei kö- 
i zött igen nagy érdeklődés nyilvánul 
! meg s azon előreláthatólag számosán 
j fognak lésztvenni.
í — Előléptetett orvos Sauctwald 

.1 nos ezredes orvost, aki a debre­
ceni katonai körlet területén műkö­
dik, a Kormányzó tibornok-orvossá 
léptette elő.

Polgármester választás. A jog- 
és pénzügyi bizottság mi, szerdán 
délután fél 4 órakor a városháza 
tanácstermében dr Vargha Elemér 

j tb. főjegyző elnöklete alatt ülést 
I tart. A tárgysorozaton 13 ügy sze- 
: repel, köztük gróf Degenfeld József 
i és társai törvényhatósági bizottsági 

tagok indítványa az üresedésben levő 
polgármesteri állás betöltése érde­
kében, dr Baltazár Dezső és társai 
indítványa a választott töt vényható- 

1 sági bizottsági tagsági helyek be- 
' töltése tárgyában, a világítási válla- 
1 lat tőkéjének felemelése és a gazda- 
1 sági bizottság javaslata az ebadó 
í tételek felemelése tárgyában.

— Unger Gusztáv meghalt. Igaz 
részvéttel értesülünk, hogy Unger 
Gusztáv nyugalmazott kúriai bivó 84 
éves korában Sátoraljaújhelyen vá­
ratlanul elhunyt. Csaknem egy fél­
század óta jelentős szerepet vitt 
Debrecen egyházi, kulturális és tár­
sadalmi életében s különösen mint a 
róni, katholikus iskola főgondnoka 

I szerzett nagy érdemeket. Halálát az 
1 Unger, Madzsar, Bosznay és Chu- 
! dovszky családokon és kiterjedt ro-
■ kunságán kívül tisztelőinek nagy 
• serege gyászolja. A halai hírére a 
I kir. ítélőtábla homlokzatára kitűzték 
I a gyászlobogót.
; — Pályázat egyetemi tanári állásra.

A debreceni Tisza István tudomány-
■ egyetem jog- és államtudomány ka­

ránál megüresedett büntetőjogi és 
bűnvádi eljárási jogi tanszékre pá­
lyázatot hirdet a hivatalos lap no-

I vember 7-iki száma. Pályázati ha­
táridő november 20. Az állas Ber- 
nolák Nándor dr lemondásává! üre-

I sedett meg
— Gázdászok ismerkedési estélye.

A debreceni gazdasági akadémia 
I hallgatósága 1 l én, szombaton este 
I 8 órai kezdettel rendezi ez idei 
I ismerkedő estélyét Pallagon. A mű- 
I soros estély családias jellegű lesz, 

amely iránt városszerte igen nagy 
I érdeklődés mutatkozik. Szép műsor 
1 fogja a mulatságot megelőzni, s a 
1 hallgatók cigánybandája nagy igye­

kezettel gyakorolja a ropogós csár­
dásokat és keringöket. A derék gaz- 
dászok vonatról is gondoskodtak, 
amely este 7 órakor viszi ki a kö­
zönséget a nagyerdei végállomástól, 
vissza pedig éjjé! 2 órakor és reggel 
fél 7 órakor hozza.

i — Vitézek hangversenye. A tokaji 
és szerencsi járások vitézei által 
Tokajban nőve über 11-ére tervbe 
vett hangversenyt, melyről már meg­
emlékeztünk, a vonatközlekedésekben 
elrendelt, korlátozások miatt novem­
ber 18-ikára halasztották.

— Felkérjük helybeli és vidéki 
előfizetőinket, szíveskedjenek elő­
fizetésüket megújítani, nehogy kény­
telenek legyünk lapnnk küldését be 
szüntetni.

8 iiipsdav hormányválság
Belgrádból jelentik : A már betek 

óta lappangó kormányválság ügyé­
ben még mindig nem történt elha­
tározó lépés. Abból a körülményből, 
hogy' Jugoszláviának csaknem ösz- 
szos külföldi követeit Belgrádba hív­
tak, arra következtetnek jól infor­
mált politikai körökben, hogy a 
kormány valószínű rekonstrukciója 
esetén Nincsics külügyminiszter is I 
leköszön állásáról Spalajkovies, Jugo­
szlávia párisi követe is a Belgrad- ! 
ban tartózkodó diplomaták között | 
van és elsősorban őt kombinálják a 
külügyminiszter utódjának. Másod­
sorban Vclizár Jankoyics dr varsói 
követ jöhet számításba a külügymi- 
(lisztéii állas betöltésénél.

|_hírek J
1922 november 8. (Szerda)

Prot. : Gottfried. Katii. : G dtfried 
A Ale/e rolopiai intézet időjóslata ■ 

Többnyire borús, enyhébb idő váriutó, 
hclyenkint esővel.

Egyetemi Könyvtár nyitva d. u 9 1-ig 
d. u 2—6-ig.

Csokonai-szinház este fél 8 órai kezdetlel 
„Bocc ccio“ operett. Bt béritt.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése d.-lu án 
fél 4 órakor a városházái:.

A volt hármas honvédek bajtársi össze­
jövetele este fel 9 órakor az Arany 
Bik 1 e.te inében.

A volt harminckilencesek összejövetele este í 
9 órakor.

Gyógyszertárak közül éjjeli inspekciót tar- | 
tanak: Kígyó (Piac-utca 31), .Arany- ■ 
Egyszarvú (Kossuth-utca 8), Isteni i 
Gondviselés (tlomokkert-utea 109) I 
Csil'ag (Aipád-te-r l)Sas(H .tvan u.7d.) 1

A vörös csokor 
már másodszor jelent meg ebben az i 
évben a Fő-utca egyik virágkeres- • 
kedésének kirakatában. A jellegzetes 
vörös virág, jelenleg két teljesen 
vörös virágkosár formájában. Nem 
tudjuk, ki és mi célból csináltatta, j 
azonban az igen kii'önös, hogy 
mint a malikor a Györki vacsorával, ; 
mostan a szocialista beszámolóval 
esik egybe a veres virág megjele- ; 
nése.

A múltkori alkalommal a rendőr- \ 
ség vétette be a kirakatból s indi- i 
tott nyomozást a megrendelő sze- \ 
mélye kitudakolására. Most ezt a 
munkát néhány jóérzésü. magyar 
embernek kellett elvégezni, annak 
ellenére, hogy holnap mint fehér 
terroristák fognak a Függetlenben 
szerepelni.

Ami magát a virágkereskedés el 
járását illeti, nem tudjuk ismételten 
eléggé megbélyegezni azt a lelkűié- I 
tét, amely pénxért a halálos ellen­
ségét is kész kiszolgálni. Azt a ki­
fogást, hogy „ez csak piros díszítés 
volt“, nem fogadjuk el, mert az 
ilyen piros díszítés nekünk már 
erősen veres.

— Kinevezés. A kultuszminiszter 
Bánszky Tamás fehérgyarmati állami 
főgimnázium! tanait a debreceni r. 
kath. főgimnáziumhoz rendes tanárra 
kinevezte.

Estek az állatarak
A tegnapi lópiacon a felhajtás 

közepes »olt. A vásár iránya lanyha. 
Prima lónak ára 140—ISO ezer ko­
rona között mozgott, a közepes 70 
ezertől felfelé. Silányabb minőségű­
nek egyáltalában nem volt keletje. 
A silány lónál 2.5—30 százalék ár­
esés mutatkozott a múlt heti vásár 
áraihoz képest.

Szarvasul irhában a felhajtás kö­
zepes volt: az irányzat nyomott, 
fővárosi kereskedők vásárolták, de 

; nem nagy mennyiségben. Jobb vágó­
marha élősúlya 180—200 korona 
között volt, közepes 150 ló! feljebb, 
növendék 160 és 170 közölt ; szo- 

j pós borjú 11)0—210. Az arak a 
múlt hetihez hasonlítva 10° v-kal 
estek.

Vakondszövetség 1
— Rablótamadas a Zágráb-eszéki 

vonaton. Zágrábból jelentik : A Zág­
ráb—eszéki vonaton vakmerő rabló­
támadást követett el egy ismeretlen 
fiatalember Vittuer Emilné vraho- 
vic.ú gyümölcskereskedőnő ellen. 
Vittnerné Eszéken szállt be a vo­
natba. Kívüle egy fiatalember fog­
lalt helyet, aki a vonat elindulása 
után megtámadta az asszonyt, dula­
kodni kezdett vele, majd amikor 
mar ö.'Szes pénzét és értéktárgyait 
elvette, a robogó vonat ajtajúhoz 
huícdta és kidobtr :a pályatestre. 
Az as.-zony súlyos sérüléseket szén 
vedett. A támadó kézrekeritésére 
megindították a nyomozás'.

— Árdrágítók büntetése. A debre­
ceni kir. törvényszék dr Visky San­
dor elnöklete alatt működő uzsora- 

I bírósága Bacsó Andrásáé Sándor 
Esztert, mivel ez év szep.embetébeu 

1 a tojást 16 korona helyett 20 koro- 
‘ náért adta, 600 korona fő- és 200 
I korona mellékbüntetésre, Dániel Jó­

zsefnél pedig ugyancsak tojasárdrá- 
gitásért 14 napi fogházra és 1000 
korona pénzbüntetésre ítélte. Seres 
Sandor taiyigas, mivel a krumpli 
hazaszállításáért tulnagy arat köve­
telt, 8 napi fogházat és 1000 ko­
rona pénzbüntetést kapott.

= Elhunyt rendőr. Gyászlobogót 
lenget a szél a rendőrségi palota 
épületén. Egy kötelességtudó rendőr, 
Szűcs József, aki a világháborút is 
becsülettel végig harcolta, harctéren 
szerzett betegsége következtében 

i tegnap -52 éves korában elhunyt. 
1 Temetése szerdán lesz Maróthy 
1 György-utca 6 szám alól. Temetésén 
í a rendőrség testületileg vesz részt.

— Vakondsmetség 1
— Felismerték a nagycserei ön­

gyilkost. Jelentette a „Hajduföld“, 
hogy a Nagycserén, a 7. számú őr­
ház közelében egy ismeretien férfi 
felakasztott hulláját találtak. Teg­
nap megállapítást nyert, hogy az 
ismeretlen öngyilkos Pinczér Gábor 
öreg napszámos, akit a környék­
beliek is felismerték. Tettének oka 
ismerúiien. Az ügyészség a temetési 
engedélyt megadta.

i I Többe kerül már a kutya is. 
í Debrecen város gazdasági albizott­

sága legutóbbi ülésén az ebtartási 
szabályrendelet módosítása kapcsán 
az ebtartási dijakat a következőké­
pen javasolja felemelni a közgyű­
lésnek : Haszonebek, házőrző kutyák 
után 4 koronáról 100, vadászkutyák 
után 12 koronáról 250, kedvtelésből 
tartott kutyák után 24 koronáról 
•500 koronára. A kutyakiirtási dijai 
30 fillérről 20 koronára, az élelme­
zési dijat napi 10 koronára java­
solja felemelni a bizottság.

A Hajduiöd telefonszám 3—48



HÄJPMFÖLD 4 nether 3
— Gyászjelentés. Borók Gyula 

n\ug. jegyző, városi szukdijnok no­
vember hó 6-án váratlanul elhunyt. 
Temetése ma délután fél 3 órakor 
lesz a közkórházból a Kossuth-ulcai 
síi kertben.

Lopjak a fal. Napró’-uapra 
több feljelentés érkezik a icudőr- 
ségre, amelyek mind falopásiól szól­
nak. Legutóbb Szuhányi Andor tab- 
labiro tett feljelentési, hogy Szent 
Anna-utsa 35. szám alatti lakásán 
a fá-kamarát feltörték s ounaii há­
rom mázsa aprított fát elloptak. A 
rendőrség megindított:*. a nymno-

Lili. Még több felfogó, mint kifejező 
erővel de igy j- voltak lineman 
megütött hangjai es jó elgondolásra 
valló jelenetei. Távlatot 
latot is tudott néhai adni — bár ez 
a hangulat i.eiu mindig volt egysé­
ges —, s ha játéka megkapja a 
belső hév tüzének kifejezésére alkal­
mas eszközöket, beszéde pedig a 
visszafojtott érzelmek födött pianéi 
mellett a lüktetőbb érzéseket is érez­
tetni tudja, hasznos tagja lesz a 
prózai társulatnak. A régi együttes 
Kardoss Gézával az élén a régi jó 
volt.

hangú-

Orsz. fa 2450. Olajipar 7403, Phőbtis 45C0 
Kender 31(0, Gyapjumosó 74.0, Szlavo 
nia 8100^

Zürichi jegyzés :
Nyitás Záros

Berlin 
Amsterdam 
Newyork 
London 
Paris 
Milánó 
Prága

f>4 l 00
2423.—

33.10

2 i3.uo órától

35'90
22'45

. 10 1 
uralg való időre fel- 
vesz lapunk ki.dő-

I iratala.
Vasabro cs

Devizaközpont jegyzése

BUDAPEST 90 22 1 vau e adó kisebb
Zágráb 22a00 220 00 j nagyobb mennv i>,8,
Varsó 0 400 () 4110 ben lapunk kiad .
Bées 0073 007 l j hivat Iában Piac n
Osztr. bg. 0075 0075 59. szám.

- Vakondsxövetség!
— A Debreceni Kereskedelmi Al­

kalmazottak Egyesületeitek közgyű­
lése. Igen szép érdeklődi's mellett 
folyt le vasárnap déle ölt 10 érától 
a Kereskedelmi Alkalmazottak Egye­
sületének közgyűlése 
társulat di-zterunben.
egyhangúlag fogadta el a vezetőség 
összes előterjesztését s egyhangúlag 
történtek meg a választások is. E 
bizalom nem meglepő, hisz az egyesü­
let szorgalmas vezetősége a múlt 
évben vitte teljesedésbe az alkal­
mazottak két évtizedes kívánságát: 
a vasárnapi munkasziiuetet saß 
órai zárórát. Elnökké ismét Kubinyi 
Bélát, alelnöknek Szántó Gusztávot 
és Kamrád Dezsőt, titkárnak Hornung 
Jánost és Trigaiszky Istvánt, jegy­
zővé Varjas Lajost és Bardócz Kál­
mánt, péuztáiiioknak Szűcs Feren­
cet és Maday Gyulát, háznagynak 
Keserű Károlyt, ügyésszé dr Kuszka 
Istvánt, mig végül Szabó Sándort 
tb. jegyzővé s Nagy József eddigi 
ügyvezető alelnököt, ki állásától meg­
vált, tiszteletbeli elnökké választotta 
a közgyűlés.

— NAPSUGÁR vagyoumentö árve­
résre november hó 10-ig adhatók be 
tárgyak, Piac ti 10. I emelet alatt. 
Telefon 10—10. Árverés november hó 
13—14 én.

— A Bozzay telepi dráma hőse a 
bíróság előtt. Baki SS Zsigmoud csend 
őrőrmcster, aki apósát, Bérc Antal 
pályaőrt heves szóváltás után több 
bajonettszurással megölte, csütörtö­
kön reggel vonja felelősségre a deb­
receni katonai honvédbiróság. Ba- 
koss ellen gyilkosság miatt adtak 
be vádiratot. A főtárgyalás iiánt 
nagy érdeklődés nyilvánul meg. — 
Bakoss Zsigmond, aki szabadlábon 
van, állandóan önvédelemmel véde­
kezett kihallgatása során.

a kereskedő
A közgyűlés

Sziuhá-ak és tuozgosziulia zak közleményei:
Voiih Hona a Baccaccio cimszirepcben 

hatalmas siket t aiatott. Fiamettát Tímár 
ha énekelte páratlan művészettel, általá­
ban az összes szereplők legjobb tudá­
sul kai buzgón fáradoztak a siker érde­
kében és igy biztosra vehető, hogy a 
Boccaccio mai B) bérletes előadása na x is 
táblás ház fog tapsolni. /\ III. felvonásban 
Szigeti ak'urlis kup'éit énekli, melyeket 
alig giöz tt ujrázni. Holnap C) bérlet.

Jön I Tüzriadó ! Menekülés 
hullámaib I.

Vörösház dctektivkaland 5 
és Themis bűnügyi regény 5 
ma és holnap az Apollóban.

Vakondszövet ég nagy amerikai kalandor 
történet pénteken az Apollóban.

a lángtengcr

felvonásban 
felvonásban

I 
j SPORT

Küzdelem a Kupáért. Vasárnap Debie 
cetiben is megkezdődik a küzdelem a 
Magyar Kupáért. Az első feldúlóban két- 
k t ősrégi iivá is csapat találkozik. A 
nagyerdei pálvái a DTE a DEAC-val 
játszik. A két csapat találkozása annál 
érdekesebb, mert csak a múlt vasárnap 
ta'á koztak a bajnoki fordulóban, amikor 
is a DEAC kerti t ki győztesen a küzde­
lemből Az ügetőtéti pályán a DKASE a 
DVSC vei találkozik. A bajnoki mérkőzés 
1 : 1 crá yban eldöntetlenül végződött. A 
mérkőzések délután fél 2 ólakor kez­
dődnek.

\ÁLLTAK
Napoleon 910(1, Angol font 11200—500, 

Leva 1,(0—18(1. Dollar 25(10— 575,Francia 
frank 1G5 70, Márka 2350-375(1, Lira 105, 
Oszt, korona 320 35, Lei 1 GOI)- 700, So­
kol 78- S2, Svájci frank 455—70, Korona 
diná'37ö()—920, "nevel márka 1800-19(10 
Hollandi forint 990—1002, Helga frank 156 
- 162.

DEVIZÁK
Amsterdam 990 —02, Bukarest 1600-700, 

Kopenhága 505 510 Krisztiánig 455 — 65, 
London 11200 - 500. Berlin 32—37, Olasz­
ország 102—07, l’áris 165 0, i’rága 78-82 
Stockholm 673—88, Svájc 455 — 70, Becs 
325—3 , Zágráb 940 - 9S0, Newyork 2500— 
251a, \ arsó 17.50 18.50.

Terménytőzsde,
A malomkaitel tartózkodó magatartást 

tanúsított, miért is a forgalom szűk kere­
tek l.özött mozgott. Miután a kínálat is 
tartózkodó volt, az árak nem estek. A ta- 
karmánycikkek közül az árpafélék iránt 
volt némi kér, siet.

Hivatalos árak : Bnza 76 kilós tiszavi- 
déki 10850 900, egyéb 10850 9Í 0, 78 kilós 
tiszavidéki 10950—Ú00, egyéb 16900 -000, 
rozs 7000 I' “ ' ' -----
árpa 7400 600,

11(1, tak. árpa 7050- 200, sör- 
zab 0700—'.100, tengeri 

repce KiOOO 170,0, korpa

Színház
HETI MŰSOR :

Szerda : Boccaccio. B) bérlet. 
Csütörtök; Boccaccio. C) bérlet. 
Péntek: Hattyú. D) bérlet.
Szombat; Boccaccio. Bérletszünet, 
Vasárnap délután : Lili bárón , 
Vasárnap este : Magdolna.

A TŐZSDE
Magyar koron«: 92

A korona változatlan zürichi jegyzése 
é> az ennek következtében kialakult csen­
desebb hangulat ma is iizlcttelensézet 
eredményezett a tőzsdén. Az árfolyamok 
nehezen tartották magukat, majd az irány­
zat a H csböl érkező lanyha jelentések 
hatása alatt ellanyhnlt úgy hogy az árfo­
lyamok az egész vonalon a le ' 
alá estek és még az egyébként 
favorizált papírok sem tudtak 
nyitási árfolyamukat. Általában 
bécsi tőzsde hatása alatt állott 
sen az albitrázs értékek nagyon megércz ■ 
ték a bécsi piac lanyhaságá't A Salgó, 
Rima és az Államvasut jelentőkön. en el­
lanyhultak és ez u tendencia azután kiter­
jedt a > özéppapirokra is. különö'en az 
ipari értékek piaca.: éreztette hatásai. — 
Dacára a prolongációs napnak, az üzlet 
mindvégig szűk keretek között mozgott. 
A kontremin ma láthatólag óvatosabban 
dolgozott, a megszokott nagy tételek ma 
nem kerültek eladj- ra.

Értékpapírok
Magyar hitel 8300, Osztrák hitel 

Vtgol-Magyar 1775, Leszámítoló bank 
delz. hitelbank 4l(j

47.' 0-800.
Sertésjeientés.

Dé i hivatalos. Ferencvárosi jelentés : 
Szabadvásári maradvány 828 sertés, 5 
süldő és — malac, érkezett 422 sertés, 
— süldő, eladatott G! sertés és — malac.

Arak Zsirsertés fiatal nehéz 400—42o, 
könnyű 315—380.

Zártvásári maradvány 198, érkezett 3G, 
eladatott 21 db.

itási nívó 
különösen 
megtartani 
a piac a

és küllinö-

1100,
1850,

Cipő
44 es tiszta uj eladó 
Darabos n. 44. sz 

5. ajtó
Ó bort 

megvételre keresek 
15— 0 hektolitert 
Ajánlatokat a ki­
adóba kérek az ár 

megjelölésével 
„Ó-bor“ jeligére.

Nyugdíjas 
vasutas v. postaal­
tiszt állandó foglal­
kozást nyerhet fix 
és százalékos jőve 
delem mellett Cím 

a kiadóban.
Rikkancsokat 

magas fix fizetéssel 
és jutalékkal telvesz 

az Ujságterjesztő 
\ általat Piac-u. 59.

Bútorozott szobát 
eresek. Cim a ki 

adóban.

Hattyú. a színpadi mesteremberek 
első reprezeatásának vígjáték át újí­
totta fel tegnap'este a Csokonai- 
szinház, Molnár Ferencit, akinek 
„EJ és földi szerelem“ című szín- 
müve csak a minap bukott meg a 
Magyar Színházban. Megbukott, mert 
epeit úgy hiányzott belőle a filozófia, 
az erkölcsi felelősség tudata és az 
eszmei tartalom, mintakara „Báty­
ijukból. De itt legalább még szin- 
padmesteremberi kvalitásai elsőren­
dűen hatoltak : a dialógus démonikus 
elevensége, a feszültség állandósága 
é< a jelenetek kiszámított n pon.us 
egymásb..záródása. Ez 'ige sikeire 
a „llaltyu' t a premia n és ez ha­
tott a tegnapi rcpiLtu is, ahol 
Ab.x indiái először ir tózottá Erdődi

Magyar—Olasz 440, . . ___ ____
Hazai bank 1225, Salgó 34600, Rimamurányi 
tl.i.’O, Közüli 73(10, Városi vasút 1675, 
Déli vasút 7200, AUainvtmnt 26500. For­
galmi bank 710, Földhitelbank 7550, Mer- 
kur fl>(). Belvárosi T, 1600, Lipótvárosi T. 
400, Egy. B'id. Föv. 3601) Pesti lin/a- első 
<5801'0. Foi ciére s il;i, Pannonia 12800. 'or­
sód miskolci 127i'O, Concordia 6200, Buda­
pesti gőz. 1870, Gizella 7400, líun-ária 
107.(0 \ ilit.'nia 41500, Beoesini 37000, 
Szá-zvári 230(h) Általános kőszén 10900, 

’’ L jlaki 8800, L’rikáiyi 
Nsgybálonyi 400J. Athenaeum 

. alias 551.0. Révai 2250, Glóbus 
2550, Gazd. gépgyár 13500, Fegyver 31000, 
Gans-Dannb. 565Ó00, Ganz villamos 60000, 
Láng 10000, l.ipták 29.50, Wörner 3100. 
Lignum Trust 5800, Légszesz 20000, Boni 
7950, Chinoin 4000, Danica 8300. Izzó 
31000, Textil 2400, Spódimn 4800, Goldber­
ger 53.50, Hung. mütr. 31060, Karton 800.1, 
Klotild 7200, Köb P. sör 65000, Cukor­
ipar 12'0 0, Erdó 1175, Lámpa 14200, Auer 
12000, Őstermelő 3525, Nenschl Licht. 1325,

107.(0 Viktória

Kerámi. i 7600, 
43000,

(ísar°líeru^;' 
utca«MaEli u 

:r mh'-' Xc tvhat

lebeny,In
1 u""‘n és l!,,i ' er'.' e lépést

(H, r
Lajos ür,?i. 

S'jGiigaiUnf,,,. 
' »Halat. Kr,' ' 
iroda : PehnV ’

( 7s"' 9 A 0(1... 
'•'"‘usszeuiéhe.,, 
zetése alatt. Fö(i.

;11 • K^pfenste-, 
!l!c; 25 ku«h i í( 
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állandóan
nek |

és mőintM 
PAULÓ I, 

"«•ithyanyi-u.ti *
; '3—

RimM 
kés és mnszertuii 
vés Debrecen. 
Széchenyi-u. 1.

Méz az élit, 
jó ruhába járni gondot ad, lippliC? 
olcsón beszerezni tessék hUuIIuu 
menni, hol kevésbé használt finom 

férfi ruhák állandóan kaphatók.
íár-utEZQ Z. sz. (Zenedével szelőben)

21338—1922. íj.

HIRDETMÉNY
A városi tanács a város tulajdo­

nában levő 19 drb írógép jókarban- 
tartását az 1925 január í-töl de­
cember 31-ig terjedő időre verseny­
tárgyalás utján kívánja biztosítani. 
Belhívja a helyben lakó írógép mű­
szerészeket és hasonló munkákkal 
foglalkozókat, hogy az Írógépek jó­

zárt aján- 
hivatalba 
f. évi uo- 
Az aján- 
ugyanott 

e. 8 órától 2-ig megtekinthetők.
Debrecen, 1922 november 2.

A VÁROSI TANÁCS.

Hívjon meg 
ha van aranya vagy ezüstje el­
adó a legtöbbet én fizetek érte 

Kramer M
Darabos mész

karbantartására vonatkozó 
tataikat a városi főjegyzői 
(Városház, emelet 24 sz.) 
vember 25 ig beadhatják, 
lati részletes feltételek

oltott mész, cement, tégla, cserép.

£ száraz tűzifa, ST 
azonnali szállításra beszerezhető.

BARTHA fatelepén.
Ispotályt!. 3—c. Telelőn 785.

Hirdetmény
Közhírré teszem, hogy a Hajdú- 

dorogi Neptakarékpénztar Részvény­
társaság áltál alaptőkéjének feleme­
lésével kibocsátott több daiab egy­
énként 320 korona névértékű” uj 
részvény fog Hajdndorogon az 1922. 
évi november ho 14. napjának dél­
előtti 9—12 órája közölt a részvény- 
t (isasi g üzlcthelyiségébei' nyilvános 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek el­
adatni.

Kikiáltó i ár az egyes részvények 
320 kor. névértéke, mely összegen 
alul azok eladatni nem fognak.

Vevő a részvények azonnali bir­
tokába lép.

Hajdudorogon, 1922 nov. 4.
KORTSMÁROSSÁNDOR

ügyvéd
mint a Il'tjdudorogi Néptaka-

Irodistanő
felvétetik a Magyar NemzetiKÖnjv 
és Lapkiadó-Vállalat Részvéu.i- 
társaságnál Piac utca 59. szám- 
Pályázatok az igazgatósághoz 
inezvo a hivatalos órák alat '<■ 
üzb.'.i vezetőhöz adandók be, ■' J 
bővebb felvilágosítással szoléi.

ff

Nyom tolt a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyotndajábü’n Debrcczmi, Ferencz József-ut 59.

magas jutalék és fixfine^B 
mellett fel tétetik. AjáiiIro-B 
zásokat a kiadóhivafaWJ 
kérek .('xletszerző* jebg^jg-


